

**Недавно стало известным решение ректората нашего университета о том, что в семейное крыло второго общежития с нового учебного года будут заселяться несемейные студенты. Это вызвало много вопросов у студентов, а также слухов и суждений. Мы решили разобраться в этой ситуации, чтобы не возникала ложная информация, а, следовательно, вместе с ней и необоснованные волнения.**

Вопрос о наличии мест в общежитиях стоит остро, эта проблема была всегда. Зачастую возникают вопросы о том, что семейные комнаты занимают семейная пара, когда в этой комнате могли бы жить четыре студента. Поэтому было принято решение ректората о переселении семейных студентов в четвертое общежитие.

Это и подтверждают комментарии ответственных лиц, занимающихся этим вопросом.

**Директор студенческого города Нина Изотовна Кузьминых:**

— В первом, втором и третьем общежитии занято 26 комнат семейными парами. В этом году освобождается 6 комнат, так как кто-либо из семейных



## Куда переедут семейные студенты?

То, что «семейники» живут во втором общежитии в отдельном крыле — это особенность только второго общежития. В первом общежитии есть только одна семейная комната, а в третьем общежитии комнаты для семейных пар не закреплены в отдельном крыле, а находятся среди обычных комнат. Ректорат решил перевести семейных студентов в четвертое общежитие, а первые три представить исключительно для несемейных студентов. Перевод будет осуществляться постепенно, осенью в освободившиеся комнаты, после съезда семейных пятикурсников, заселят обычных студентов. Дальнейший перевод семейных студентов в четвертое общежитие будет проходить также постепенно. В итоге, четырехместную комнату, которая занимала, допустим, семейная пара без ребенка, получат четыре студента, которые могли бы остаться без мест в общежитии. Для семейных пар будут выделены двухместные комнаты. Тем более четвертое общежитие более предусмотрено для семейных пар — секционная система, душ не на первом этаже, а в каждом блоке, основной контингент проживающих — сотрудники, преподаватели. Все по справедливости. Так что волнения типа: «нас всех выгонят и оставят без мест» необоснован-

ны. Это и подтверждают комментарии ответственных лиц, занимающихся этим вопросом.

**Комендант второго общежития Людмила Васильевна Котова прокомментировала нововведение в системе общего жилья:**

— В это крыло будут заселены студенты ИРСО. Факультет сделает капитальный ремонт в



этих комнатах. Семейным студентам, которые остаются жить в общежитии, волноваться не стоит — все их права будут соблюdenы.

**Председатель профкома союза студентов и аспирантов НГПУ Роман Валерьевич Долженков отметил положительную сторону ситуации:**

— Одной из задач было разгрузить общежития. То, что семейные пары со временем освободят четырехместную комнату

для четырех человек — это правильно. Права семейных студентов никаким образом не будут нарушены. Вуз также должен предоставить социальные гарантии и обычным студентам, получение места в общежитии — одна из них. В нелегкое время борьбы за студентов (сейчас как раз переживается пик демографической ямы 90-х) это закономерное решение. Тем более, семейным парам, особенно у которых есть дети, намного комфортнее будет в четвертом общежитии. В некоторых моментах соседства семейных и несемейных можно договориться. В первом и третьем общежитии всегда так жили, и никаких особых конфликтов не было. Примерно

по годам через три процесс передачи семейных комнат на баланс четвертого общежития будет закончен.

Но некоторые вопросы все же

возникают. Например, соседство семейных студентов с несемейными. У семейных пар есть дети, которые могут нарушать покой ночью, но и несемейные студенты могут также нарушать покой семейных пар и их детей.

**Семейная пара, пожелавшая остаться неизвестной:** — То, что семейные пары будут жить в общежитии, где как раз такие преобладают — это правильно. А то, что некоторое время семейные студенты будут жить с несемейными — это сложно. Сложно в том плане, что у нас тут жестче с дисциплиной и порядком, чем на других этажах.

**Семейная пара, пожелавшая остаться неизвестной:**

— Боимся, как бы не возникло конфликтов. Но это в крайнем случае. Конечно, мы пойдем на встречу, объяснив ситуацию с дисциплиной в семейном крыле. Главное, установить контакт и взаимопонимание. А то, что семейные студенты будут жить в «четверке» — это правильное решение.

Так что проблема больше надумана, чем существует на самом деле. Временные неудобства можно и потерпеть, ведь это общежитие, а не отдельный дом. Взаимопонимания вам и хороших отношений с соседями.

Анастасия  
Федорова